

Жить и работать в Свердловской области

Регион стал одним из лидеров в реализации программы «Земский учитель»

Свердловская область активно участвует в федеральной программе «Земский учитель». Проект позволяет привлекать талантливых педагогов из других регионов. Сегодня развивать школьное образование в малых городах области помогают уже более 200 приезжих учителей. Многие из них выбирают для работы Сысертский городской округ. В его самой большой школе побывали наш обозреватель Алёна ПЕРФИЛЬЕВА и фотокорреспондент Борис ЯРКОВ, чтобы узнать, что привлекает учителей в регион и почему даже самые опытные называют это началом нового профессионального старта.



FREEPIK.COM

Лариса РУХТИНА

Учитель русского языка и литературы приехала на Средний Урал по программе «Земский учитель» пять лет назад, чтобы быть ближе к детям, которые живут в Екатеринбурге. Но попасть стремилась именно в Сысертский район.

– К выбору места я подошла серьезно. Изучала сайты городов, отзывы, со мной на связи была дочь – она фотографировала школу, район, рассказывала о городе. Когда я приехала сюда и впервые вышла к набережной, сразу поняла – это мое, – рассказывает она.

Ради переезда в Сысерт Лариса Рухтина согласилась сменить престижную гимназию в городе Гай Оренбургской области, где работала заместителем директора по воспитательной работе, на общеобразовательную школу.

Она оказалась новой, просторной и современной, а освоиться на новом месте помогли искренняя любовь к профессии и поддержка коллектива.



БОРИС ЯРКОВ

– В какой-то степени все, кто решается на такой шаг, немного авантюристы – у каждого есть своя причина. У меня были семейные обстоятельства. Поэтому я искренне рада, что есть программа «Земский учитель», которая решает проблемы школ в малых городах и конкретного человека. Меня встретили очень доброжелательно. Коллеги и администрация школы ждали моего приезда и поддерживают до сих пор.

Благодаря профессионализму и опыту Лариса Васильевна быстро завоевала признание среди детей и уважение коллектива. Вот уже больше пяти лет

она работает в сысертской общеобразовательной школе №1. За это время она успела выпустить три одиннадцатых и два девятых класса. На ее уроках – всегда аншлаг.

– у Ларисы Васильевны всегда интересная подача, уроки разнообразные и задания – и в классе, и домашние – всегда увлекательные, – говорит ученица 8-го класса ссыртской школы №1 **Варвара Цыплёва**. – Мне на ее уроках очень комфортно.

– Я с нетерпением жду, чтобы просто посидеть и послушать, как она ведет занятия. Лариса Васильевна очень хариз-

матичный человек с доброй душой, – подтверждает ее одноклассница **Галия Тихонова**.

– Хоть я и не очень хорошо учусь, всегда стараюсь на уроках русского и литературы. Это один из самых интересных уроков, – добавляет **Женя Минин**. – Даже если что-то сложно понять, стараюсь разобраться, потому что Лариса Васильевна объясняет так, что хочется учиться.

Первый пятилетний контракт по программе «Земский учитель» для Ларисы Рухтиной окончился в прошлом году. Однако уезжать из Свердловской области она уже не планирует.

Благодаря программе «Земский учитель» она смогла сразу после переезда купить в Сысертке квартиру. Сейчас она снова работает в рамках программы и с гордостью говорит, что Средний Урал стал для нее родным.

– Я считаю, что всё начинается с учителя. В повседневной рутине самое важное – не стать толстокожей формалисткой, не превратиться просто в «урокодателя», а оставаться способной отдавать, быть искренней, вкладываться в детей. Эти пять лет я не «отбывала срок», а действительно жила. Я пустила здесь корни и сегодня смело говорю: я – ссыртка, с активной жизненной позицией, – поделилась с «ОГ» Лариса Рухтина.

Всего за пять лет работы программы «Земский учитель» в Свердловскую область приехали 219 учителей. Практически каждый седьмой выбрал для работы и жизни Сысертский район. Благодаря этому здесь удалось значительно сократить потребность в высококвалифицированных педагогах по самым востребованным предметам – русскому и иностранному языкам, литературе, математике, химии, физике, биологии.